

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

LII. - Núm. 19482. - Palma de Mallorca

Sábado 25 de Junio de 1938, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Después de un combate que duró todo el día ocupamos el castillo de Onda

El enemigo sufrió una gran derrota, teniendo enorme cantidad de bajas.—También en el sector de Peñarroya causamos al enemigo cuatrocientas bajas. Un barco hundido por la aviación el día 22, en el puerto de Valencia, llevaba municiones y camiones

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el frente de Teruel se ha adelantado nuestra línea ocupando posición de gran importancia en la región próxima al macizo de la Muela, ayer. El enemigo ha contraatacado varias veces, sufriendo muy abundante al ser rechazados todos sus intentos. Otras fuerzas, después de un combate que ha durado todo el día, han logrado causar una gran derrota a los rojos, pues han conseguido alcanzar y ocupar el Castillo de Onda rompiendo su posición principal de resistencia en este punto causando enorme cantidad de bajas.

En el sector de Peñarroya los rojos siguiendo su costumbre, contraatacamos hoy algunas de nuestras posiciones recientemente conquistadas, brillantemente rechazados y sufriendo gran número de bajas que oscilan en unas 400.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. -- El día 22 fué bombardeado con bombas el puerto de Tarragona.

Sabe que un barco hundido en el puerto de Valencia el mismo día llevaba carga de municiones y camiones.

Palma de Mallorca, 24 de junio de 1938, - 2.º Año Triunfal.

Orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Marchesi.

llamamiento del Vizconde Terlinden a la opinión belga

El vizconde Charles Terlinden, Profeesor de la Universidad de Lovaina, publicó un folleto titulado "El llamamiento por parte del Belgica al Gobierno Nacional de España". En él lo que supuso para España el movimiento de la República, desde las elecciones del 12 de Abril subrayando que el resultado de las mismas no es el que de común se esperaba. Nada tuvieron dichas elecciones carácter republicano. Lo prueba el hecho de que los consejeros reelegidos electos eran 5.875 contra 5.875. Escribe el Vizconde Terlinden: "En España y Trotzky no habían ocultado sus intenciones: después de Rusia, España le correspondía el honor de ser bolchevizada. En primer lugar, querían ellos-- porque a consecuencia de las condiciones de la vida en España "ningún gobierno de tendencias liberales sería capaz de hacer la insurrección", y además entre Rusia roja y la España bolchevizada sería aplastada por una fuerte tenaza. El éxito parecía fácil por esa suerte de snobismo juvenil -- que es una de las características de las épocas de decadencia -- que las deja seducir por las ideas más extremas."

En los atentados y la guerra civil era dirigida abiertamente contra la Iglesia, único obstáculo todavía capaz de resistir el ataque revolucionario. Bajo la dirección de la asociación moscovita de los "Sin Dios", afiliada al "Libre Pensamiento internacional", el movimiento anti-religioso se traducía, en menos de dos años, en el saqueo, el incendio de más de mil iglesias.

"Al mismo tiempo que el desorden social, crecían la corrupción administrativa y el desbarajuste de las finanzas y el antiguo ministro Martínez Barrio, asociado de Azaña, podía definir el régimen con estas palabras: "Fango, sangre y lágrimas".

Explica luego el asalto del poder por el Frente Popular, la ilegalidad de las elecciones de 36 y el asesinato de Calvo Sotelo por el mismo equipo del capitán Moreno que asesinó más tarde al diplomático belga Barón de Borchgrave.

Aquel asesinato, dice, "mostró a todos los españoles que era hora de actuar si querían salvar a su país. Se habían descubierto las órdenes secretas dadas por el Komintern; se conocía la composición del soviet que debía bolchevizar a España; se poseían las listas negras de las personalidades que habían de ser asesinadas inmediatamente. "Todas las personas de orden se hallaban en estado de legítima defensa". Más que nunca había



Del partido de ayer tarde. -- Entrega de la copa al capitán de los "Flechas Navales"

Fot. Ribas de Durán

el derecho de decir: "Salus populi suprema lex!". Fué entonces cuando Franco levantó la bandera roja y oro de la verdadera España y la condujo de victoria en victoria hasta la ofensiva decisiva que se prosigue triunfalmente en Aragón y Cataluña."

La guerra de España es la guerra contra el comunismo. Precisa el autor: "Puede decirse que sin la intervención de las fuerzas comunistas extranjeras la guerra habría acabado hace ya tiempo. El propio ciudadano Vandervelde ha reconocido el papel de esos extranjeros cuando recientemente saludaba en el Escorial a la Legión extranjera y proclamaba que las fuerzas rojas de España no era otra cosa que la Internacional armada."

La parte final del folleto está dedicada a la demostración de la legitimidad del Gobierno de Franco, esta legitimidad que ponen en duda algunos católicos ciegos. ¿Es que no hay

revoluciones legítimas?, pregunta. Cita como ejemplo de tales la de 1830, base de la independencia belga. Como prueba de la ilegitimidad del gobierno rojo cita textos de Rousseau. El gobierno constituido por contrato social tiene como misión la protección y garantía de los derechos del hombre. ¿Cuál de estos derechos esenciales ha defendido el gobierno de la España roja? Ni siquiera el de existir. Contra tal gobierno el alzamiento no era un derecho, era un deber.

Las palabras finales del magnífico estudio del Vizconde Terlinden están llenas de emoción:

"La sangre generosa que la España Nacional derrama a torrentes cada día, la derrama también por nosotros, para ahorrarnos pruebas espantosas como las que soporta en estos momentos ese bello y noble país.

"No tenemos el derecho de ignorarlo, ni de olvidarlo."

(0000)

El ensayo general de "Clavell", y "Reina Mora,"

Sin la mentira de los decorados, el escenario se nos muestra desnudo, más desnudo que la Verdad.

Los profesores, atentos y obedientes a la batuta y los artistas al apuntador y traspunte, consiguen un conjunto de verdadera maravilla.

El director, joven y enérgico, del que llama la atención su cabellera abundante, como de plata meneses,

su bigotito negro de "galán" y medio cigarrillo apagado, pegado en su labio inferior, --hace unos días que ha dejado la pipa-- en mangas de camisa maneja la batuta con una tal certeza que logra sorprender a "tirios y troyanos".

La obra se va desarrollando. De vez en cuando se oyen voces fuertes de distinto tono; una, es la del "mestre",

que dice: ¡Calen!, a los que no están actuando, o ¡Tornem-hi!, a los que actúan. La otra voz, es la del director escénico, que también lleva en su boca medio purillo apagado y que ya en varias actuaciones ha demostrado llevar en su cuerpo pequeño, un gran temperamento artístico. Hace siempre --cuando dirige-- el enfadado y muchas veces grita: ¡No distraerse!, casi siempre dirigido a ellas, que, o rien o cuchichean. ¡No en balde son mujeres!

Todos los artistas, una vez terminada su intervención, comentan y hacen pronósticos. Lo cierto es que todos están muy bien y algunos insuperables.

Al ensayo no ha faltado ni uno. ¡Qué excepción más rara!

En el patio de butacas, hay tanta concurrencia, que parece día de función.

Al terminar los fragmentos cantados, estallan verdaderas ovaciones, merecidas, pero los números no se repiten; el público no puede exigir. ¡Cómo que no ha pagado!

Los comentarios, unánimes, es de que las representaciones de "Los Claveles", "Rosas Quinterianas" y "La Reina Mora", será lo más perfecto de todo lo presentado hasta hoy, por aficionados.

También hemos visto las decoraciones que son preciosas y muy acertadas; llamarán poderosamente la atención y los autores serán felicitadísimo.

Eso fué la impresión que saqué del ensayo. Tú, lector, asiste al Principal esta noche, que disfrutarás de una velada de arte puramente español.

M. C. SALAVERRI

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 25 DE JUNIO DE 1938.

Jefe de día. — Comandante de Infantería don Cosme Párral Villalonga. Imaginaria. — Comandante de Artillería don Manuel Martínez Guillén. Visita Hospital. — 3er. Capitán de Infantería Hospital. De orden de S. E. — El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Del Gobierno Civil

DENUNCIAS

Se advierte al público que toda denuncia que sea recibida en este Gobierno Civil en forma anónima, bien se trate de asunto que sea competencia de este centro o de que no corresponda su tramitación al mismo, si no viene debidamente firmada, no será atendida y sistemáticamente rechazada, porque no corresponde ese procedimiento al momento actual ni al patriotismo que debe sentirse en la España Nueva.

FONDAS Y HOTELES

Habiendo surgido una reclamación por incumplimiento de la Orden del Ministro del Interior de 10 de marzo último publicada en el B. O. de la Provincia del 29 de dicho mes sobre bonificación del 25 por 100 en los hoteles en las facturas que los Militares y Marinos satisfacen en los hoteles cuando hayan llegado a esta capital en comisión para un servicio y para un período de tiempo determinados, se advierte a todos los dueños y empresas de hoteles y restaurantes que deben abonar dicha bonificación siempre que se halle el bonificado en las condiciones que marca dicha disposición, en evitación de que se produzcan quejas y tramitaciones enojosas que luego dieran lugar a sanciones.

SANCIONES

Por haber faltado a los preceptos de las vigentes ordenanzas y disposiciones que prohíben la expedición de medicamentos en establecimientos mercantiles no farmacéuticos, han sido multados con quinientas pesetas cada uno de los señores siguientes: Andrés Pons. — Rectoría 12. Binisalem. Lorenzo Bibiloni. — Pou Bó. 17. — Binisalem.

Pedro Munar. — Cuartera, 1. — Sineu. Rafael Matas Cañellas. — Plaza General Franco, 5. — Santa María. José Reda Vidal. — Convento, 2. — Lluchmayor. Juan Amengual. — Yeseros, 19. — Palma.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS. — MULTAS

Por los motivos que a continuación se expresan, han sido impuestas las siguientes multas:

- 1.000 pesetas a Almacenes Vicente Enseñat, de Palma, por venta a precio indebido.
- 1.000 ptas. a Almacenes Francisco Salvat, de Palma, por compra de tela a precio excesivo.
- 500 pesetas a don Mateo Oliver Fullana de Lluchmayor, por ligereza en denunciar.
- 500 ptas. a don Cristóbal Arbona, de Sóller, por venta de naranjas a precio abusivo.
- 500 ptas. a don Cristóbal Juan Payeras, de Sóller, por el mismo motivo.
- 500 ptas. a don Francisco Adrover, de Palma, por el mismo motivo.
- 500 ptas. a don Pedro Juan Busquets, de Fornalutx, por idéntico motivo.
- 500 ptas. a don Antonio Frau Puig, de Sóller, por el mismo motivo.
- 500 ptas. a don Félix Torredabella, de Palma, por haber fabricado sin escandalls.
- 250 a don Juan Gayá Bordoy, de Felanitx, por venta de tela a precio excesivo.
- 250 ptas. a don Juan Vicens Massanet, de Artá, por ocultación de generosa de Artá por ocultación de generosa de Artá.
- 250 ptas. a don Guillermo Crespi Niell, de Sineu, por venta de tela a precio indebido.
- 150 ptas. a don Andrés Bonnin Pina, de Santa Margarita, por venta de misetas a precio excesivo.
- 50 ptas. a don Bartolomé Bauzá Alciná, de Cala Ratjada, por ligereza en denunciar la Ratjada por ligereza.
- 25 ptas. a don Miguel Frau Mora, de Palma, por compra de naranjas a precio indebido.
- 25 ptas. a don Rafael Llull Femenias, de Palma, por el mismo motivo.
- 25 ptas. a don Miguel Mas Homar, de Palma, por el mismo motivo.
- 25 ptas. a don Antonio Servera Salvá, de Palma, por idéntico motivo.
- 5 ptas. a don Jaime Martorell, de Selva, por venta de plátanos a precio excesivo.

Cheque de un auto contra un muro 2 HERIDOS GRAVES

Ayer tarde en la carretera de Porto-Pi, frente al café "Las Rafaletas", chocó un automóvil contra un muro, resultando del accidente dos heridos graves, atribuyéndose el accidente a averías en la dirección del vehículo. Los dos ocupantes fueron conducidos a la Casa de Socorro donde fue asistido Bernardo Amengual Palliser, de 40 años, que presentaba conmoción cerebral, extensa herida contu-

sa en la región parietal derecha, herida contusa en la región parietal media, erosiones en la cara y rodillitas y pequeña herida contusa en la mano y antebrazo izquierdos; pronóstico reservado.

El otro herido, Cristóbal Mora Escarrer, en vista de su grave estado, fué trasladado en seguida al Hospital provincial, y una vez asistido el primero, también pasó a dicho Establecimiento provincial.

Junta Provincial Reguladora de Carnes

CIRCULARES

Haciéndose cargo esta Junta de los perjuicios que ocasiona al ganadero la retención de las hembras domésticas bovinas cuando éstas adolecen de esterilidad, es por lo que, para aclaración de lo dispuesto en el apartado e) (ganado vacuno) de la Orden de la Vicepresidencia del Gobierno fecha 21 de marzo en el que exceptúa del grupo del ganado de "sacrificio prohibido" las hembras no aptas para la reproducción, se dan las siguientes instrucciones:

Todo ganadero que posea una res bovina estéril, que por lo menos haya cambiado dos pares de dientes y quiera dedicarla al sacrificio del matadero, lo solicitará de esta Junta acompañando a la solicitud una certificación de la Alcaldía acreditando sus buenos antecedentes personales que permitan dar veracidad a lo solicitado.

Concedida la autorización y con la presentación de ella, podrán los Inspectores Veterinarios, Jefes de mataderos, autorizar el sacrificio, dando conocimiento de su estado de gestación negativa, y en caso contrario será castigado el ganadero con una multa no inferior a 100 pesetas.

Palma, 22 de junio de 1938. — 11 Año Triunfal. — El Gobernador Presidente, M. Fons. — El Secretario, Juan Jaume.

Núm. 2378

Precios propuestos por esta Junta a la Superioridad para la próxima campaña del cerdo y que regirán provisionalmente desde esta fecha para la existencia actual procedente de la pasada matanza.

Precio del cerdo para el productor de 29 a 31 pesetas la arroba, según estado, variedad, etc.

Los precios para detallista y público, son los siguientes:

- Productos frescos**
- Lomo. — Abastecedor a detallista, 6'00 pesetas; detallista a público, 7'25 pesetas.
- Carne para bistec. — Abastecedor a detallista, 5'25 ptas.; detallista a público, 6'25 ptas.
- Costillas carnudas. — Abastecedor a detallista, 3'00 ptas.; detallista a público, 4'00 ptas.
- Costillas peladas. — Abastecedor a detallista, 2'75 ptas.; detallista a público, 3'75 ptas.
- Tocino graso. — Abastecedor a detallista, 3'00 ptas.; detallista a público, 4'00 ptas.
- Tocino ventresque. — Abastecedor a detallista, 3'50 ptas.; detallista a público, 4'50 ptas.

Huesos escorp. — Abastecedor a detallista, 1'50 ptas.; detallista a público, 2'25 ptas.

Carne basta para elaborar. — Abastecedor a detallista, 4'00 ptas.; detallista a público, 5'00 ptas.

Productos industriales

Salchicha cular. — Industria a detallista, 14'00 ptas.; detallista a público, 17'00 ptas.

Lomo embuchado. — Industria a detallista, 12'00 ptas.; detallista a público, 15'00 ptas.

Sobrasada escogida. — Industria a detallista, 7'00 ptas.; detallista a público, 9'50 ptas.

Mortadela. — Industria a detallista, 10'00 ptas.; detallista a público, 12'50 ptas.

Salchicha cocida. — Industria a detallista, 9'00 ptas.; detallista a público, 11'50 ptas.

Salchichón corriente. — Industria a detallista, 12'00 ptas.; detallista a público, 15'00 ptas.

Jamón Bayona. — Industria a detallista, 11'00 ptas.; detallista a público, 13'50 ptas.

Jamón medio curado. — Industria a detallista, 8'50 ptas.; detallista a público, 14'50 ptas.

Jamón curado. — Industria a detallista, 9'50 ptas.; detallista a público, 15'50 ptas.

Espaldillas. — Industria a detallista, 7'00 ptas.; detallista a público, 8'50 ptas.

Costillas carnudas saladas. — Industria a detallista, 3'50 ptas.; detallista a público, 5'50 ptas.

Costillas peladas saladas. — Industria a detallista, 3'25 ptas.; detallista a público, 5'00 ptas.

Tocino salado graso. — Industria a detallista, 3'75 ptas.; detallista a público, 5'00 ptas.

Tocino ventresque salado. — Industria a detallista, 4'00 ptas.; detallista a público, 5'50 ptas.

Huesos escorp salados. — Industria a detallista, 2'00 ptas.; detallista a público, 3'00 ptas.

Sobrasada vulgar. — Industria a detallista, 5'00 ptas.; detallista a público, 7'00 ptas.

Botifarrones escogidos. — Industria a detallista, 3'75 ptas.; detallista a público, 5'00 ptas.

Botifarrones vulgares. — Industria a detallista, 3'00 ptas.; detallista a público, 4'25 ptas.

Botifarra negra v. — Industria a detallista, 3'25 ptas.; detallista a público, 4'50 ptas.

Botifarra selecta. — Industria a detallista, 4'50 ptas.; detallista a público, 6'50 ptas.

NOTA. — Los arbitrios municipales corren a cargo del detallista.

Otra. — Para la manteca regirán los precios actualmente en vigor.

Otra. — Los jamones por piezas enteras regirán para el público los precios siguientes: medio curado, 10'50 ptas. kilo; curado, 11'50 ptas. kilo.

Palma, 21 de junio de 1938. — El Gobernador, M. Fons. — El Secretario, Juan Jaume.

VENDESE

Instalación completa de un comercio. Informes: Calzados Rodríguez.

Teatro Principal

HOY día 25

A las 9'30 noche

CLAVELES

Rosas Quinterianas

REINA MORA

Por el Teatro Azul de Prensa y Propaganda

Butaca con entrada 4'00 pts.

General 1'50



Cristóbal Mora Escarrer

EMPLEADO DE LA C.A.M.P.S.A.

Ha fallecido en el Hospital Provincial víctima de un accidente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos Francisco, Bartolomé y Mateo (ausente) y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará en la Iglesia del Hospital y conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar esta tarde a las 4 y media y 5 respectivamente.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



D.ª María Rosa Mirales de Gracia

Ha fallecido a la edad de 34 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligido esposo, D. Joaquín Gracia, hijo Alvaro, padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos (ausentes) y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción que se efectuará esta tarde a las 5 y 5 y media respectivamente, desde la clínica del Doctor Peñaranda al cementerio de Alaró.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Comisión Gestora Municipal

Se reunió ayer como de costumbre la Comisión Gestora municipal presidida por el alcalde don Mateo Zaforteza y asistiendo los gestores señores Cirerol, Moscardó, Mesana, Rotger, Salleras, Bonet de los Herreros, Alabern, Sastre, Roca y Coll.

Se aprobó el acto de la anterior y una relación de cuentas por servicios municipales.

Se aprueba la devolución de la fianza al contratista de las obras de pavimentación de la Plaza de San Francisco, calles de Lullio, General Goded y P. de la Seo.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Obras y Reforma Interior dando cuenta de no haberse producido reclamación alguna en el período reglamentario al proyecto de alineaciones de la Plaza del Olivar, reforma que dejaría disponible el área necesaria y suficiente para el emplazamiento del Mercado y en su vista propone se apruebe definitivamente el citado plano, alineaciones y que el proyecto original pase a la Comisión Provincial de Sanidad conforme determinan las disposiciones vigentes para su aprobación ulterior.

Se conceden varios permisos para obras particulares.

Para presidir una subasta de obras en el paseo Central de Vía Portugal, en el Ensanche, se designa al Presidente de la misma Comisión don Juan Mesana.

A petición del Sr. Salleras se acuerda quede sobre la mesa un dictamen referente a seguros de incendios de edificios municipales.

Se deja sin efecto el seguro sobre responsabilidad civil de los camiones de servicio.

Vistas las instancias presentadas por don Jaime Lliteras Riutord y don Miguel Fiol Rigo, interesando el permiso correspondiente para la apertura de varios establecimientos se accede a ello.

La Comisión Gestora se entera de un B. L. M. del Ayudante y Secretario particular del Generalísimo, agradeciendo la felicitación de la

Corporación por la toma de Castellón de la Plana por nuestro glorioso Ejército agradecimiento que hace extensivo al vecindario.

Se acuerda que a partir de la próxima semana las sesiones de la Corporación se celebren a las doce de la mañana.

Seguidamente se levanta la sesión.

Del Ayuntamiento

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, algún familiar del Alférez don José Tomás Jaume y del soldado José Castell Salvá, para enterarles un asunto.

Orientación nueva con estilo propio es la presentación de LOS CLAVES y LA REINA MORA por el Teatro Azul de P. y P.

HOY EN EL PRINCIPAL

Crónica de Sport

FUTBOL

EL FESTIVAL BALOMPEDICO DE AYER TARDE

En el campo de Buenos Aires, celebróse ayer un festival balompédico pro "Hermandad de Mallorca para Valencia" que se vió bastante concurrido.

Primeramente jugóse un partido en el que se disputaban una copa el once de las Flechas Navales y el infantil del S. E. U., encuentro que despertó interés, pues los dos equipos jugaron con gran entusiasmo y vieronse algunas buenas jugadas, especialmente por parte de los "narreros" que subieron adjudicarse la victoria con una aplastante diferencia de cinco a cero.

Los autores de los goals, fueron: Parera (2), Bosch, García y Montojo. Una vez terminado el encuentro, el Comandante Jefe de la Bandera de Falange de 1.ª Línea, hizo entrega al equipo vencedor del trofeo que se dis-

putaban, entre los aplausos del público.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

F. N. — Calafell; Dorado, Ramón, Ferrer, Homar, Bosch, Planas, García, Parera Montojo y Montis.

S. E. U. — Nicolau; Bibiloni Barceló, Sedano II, Corbella, Alós; Estapé, Barret, Corbella II, Bauzá y Morey.

Mallorca, 3 — Selección, 4

Después del partido de los infantiles, se enfrentó el Mallorca contra una selección de jugadores de equipos de tercera.

El encuentro fué soso, excepto los últimos minutos en que la selección, supo aprovecharse de la desgana de la mayoría de los jugadores encarnados, y les arrebató la victoria en forma limpia y merecida.

En la primera mitad, que fué de completo dominio mallorquinista, estos lograron tres tantos por cero sus contrarios. Los autores fueron, Oliver (2) y Gomila.

Los goals de la Selección, los consiguieron Pons (2), Oliver y Sancho.

Arbitró el señor Gelabert, que alineó los equipos así:

Mallorca: Abat; Alzamora, Mesquida; Mira, Guzmán, Sánchez; Poci, Felipe, Oliver, Berrocal y Gomila.

Selección — Puxet; Amengual, Carrasco; Asensio, Calafell, Bauzá; Pons, Albella, Sancho, Oliver, Vidal.

En la segunda mitad, Vidal y Reus, suplieron a Puxet y Calafell.

CALET

CICLISMO

Programa del gran festival ciclista que a beneficio de los soldados mallorquines del frente se celebrará el domingo 26 de junio a las cuatro de la tarde, en el velódromo de Tirador, organizado por el Comité Regional de la U.V.E. y la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales:

1.º Desfile obligatorio para todos los corredores incritos (3 vueltas).

2.º Series eliminatorias para la carrera de velocidad (2 vueltas).

3.º "Trofeo Perfumería Inglesa". — Carrera juvenil para principiantes (de 15 a 19 años): 50 vueltas con sprints cada cinco.

4.º "Trofeo Ciclos Darder". Final de velocidad (3 vueltas).

5.º "Trofeo Ciclos Maymó". Carrera de eliminación. (Un eliminado cada 3 vueltas).

6.º "Trofeo Comandancia General de Baleares". Campeonato Militar de Baleares Fondo en pista. (100 vueltas con sprints cada cinco).

NATACION

C. N. PORTO COLOM Y C. N. MALLORCA PRO-SUSCRIPCION MONUMENTO "BALEARES"

Una buena jornada de natación, nos preparan estos clubs para el próximo domingo día 26, a las 11'30 de la mañana.

Diferentes pruebas individuales y por equipos, todas ellas, seguramente reñidísimas junto con un partido de Water-Polo, será en conjunto este festival pro-suscripción Monumento "Baleares".

El nuevo equipo de water-polo del Porto-Colom en perfecta forma, con nuevos y valiosos elementos será sin duda el encargado de dar la sorpresa de la jornada.

Todo hace augurar que el próximo domingo el Club de Regatas se verá muy concurrido.

Solemnes Cultos

Solemnes cultos que la Archicofradía de la Guardia de Honor, establecida en la iglesia de los Padres Agustinos de Palma, dedican al Sagrado Corazón de Jesús, en el año 1938.

Intención de los cultos en este año: Conmemorar el 75 aniversario de la fundación de la Guardia de Honor en Bourg (Francia) y pedir por las necesidades de nuestra querida Patria.

Días 26, 27 y 28 de junio. — Solemne Triduo de Cuarenta Horas de la Archicofradía de la Guardia de Honor.

Domingo 26. — Fiesta principal de la Guardia de Honor. — A las ocho, Misa de comunión general con plática por el M. I. Sr. don Juan Rotger Niell, Deán de la S. I. C. B. y V. General, para los asociados y devotos del Divino Corazón. A las diez y media, misa solemne con sermón panegírico a cargo del Rdo. P. Vicente Menén-

dez. Al terminar el Oficio se hará la exposición de S. D. M. A las siete, rezo del santo Rosario, Trisagio cantado, Ejercicio del Sagrado Corazón, sermón, bendición y reserva.

Día 27. — A las seis, Exposición de S. D. M. — Por la tarde, como el día anterior.

Día 28. — Todo como el día anterior, terminando las Cuarenta Horas con solemne procesión, Tedeum, Bendición y Reserva, que efectuará el Excmo. y Rdm. Sr. don José Miralles Sbert, Arzobispo-Obispo de Mallorca y Socio de la Guardia de Honor. Los sermones del Triduo estarán a cargo de los Padres Manuel Monjas, Regino Sánchez y Bartolomé Vidal.

Día 29. — Desde las seis hasta las ocho y media, turno de misas en la capilla del Sagrado Corazón, por los cofrades difuntos.

La función de hoy en el Principal

Por vez primera, desde que carentes de compañías profesionales nuestros aficionados les sustituyeron con su arte y buen deseo, coronado de patriotismo, dándonos en funciones benéficas su gracia y su simpatía por el fin que perseguían, hoy se pondrán en escena varias obras del Teatro español por el "Teatro Azul" de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Le ha correspondido ahora — a la citada agrupación teatral — dar a conocer su arte en la zarzuela, como lo hicieron hace unos meses con la ópera y hace poco con el drama. Y por vez primera la gente acudirá al Teatro Principal hoy a las nueve y media y mañana domingo por la tarde y por la noche, adquiriendo su localidad en la taquilla, sin presión de B. L. M. ni motivo obligado; acudirán porque el "Teatro Azul" tiene ya su cartel en los diferentes aspectos citados y a su vez anuncia un apareciendo uno tras otro en la taquilla los espectadores que han de aplaudir nuevamente al "Teatro Azul" en su presentación de zarzuelas españolas.

Dr. Roglá

PECHO - CORAZON

Nuevo domicilio - Sol, 11

De la Delegación de Orden Público

INCENDIO DE UN PAJAR

En la valle de Calviá, en la madrugada de anteayer, jueves, se declaró un incendio en el pajar de la casa de la finca "Son Martí", de aquel término municipal, siendo pasto de las llamas unos diez quintales de paja de trigo y unos 25 quintales de paja de habas y la techumbre del pajar.

Se dió cuenta del hecho al levantarse, a eso de las dos de la madrugada, el mayoral de la finca, Pedro Lladó Bibiloni, quien, con la ayuda de los jornaleros de la casa, consiguieron sofocar el fuego a las tres horas de haberse iniciado.

Los daños materiales se calculan en 70 pesetas la paja quemada, más el valor del techo del pajar; no teniéndose que lamentar desgracias personales.

Al tener conocimiento del hecho, la fuerza de la Benemérita se personó en el lugar de la ocurrencia, practicando las diligencias del caso, considerándose el hecho casual.

HALLAZGO DE UNA BICICLETA

La Benemérita del puesto de Sancellas da cuenta de tener depositada una bicicleta que le fué entregada por el vecino Antonio Sureda Ferrer, quien a su vez la había hallado abandonada dentro de unas matas en la finca de su propiedad denominada "Son Palou", que linda con la carretera de Sineu a Palma.

La bicicleta está en estado bastante deteriorado y lleva la placa de matrícula del año actual con el escudo de Palma A. P. núm. 1284 la que será entregada al que acredite ser su dueño.

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, en Palma

Ayer, nuestra ciudad puso una vez más de relieve su fervor y entusiasmo católico. El vecindario se asoció a la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, dándole una solemnidad extraordinaria. Ventanas y balcones, en enorme profusión, aparecieron en galanados con damascos y los colores nacionales, sobre los cuales aparecía la imagen o emblema del Sagrado Corazón. Desde luego en la casi totalidad de las numerosas colgaduras.

El aspecto de Palma, era, pues, el de las grandes solemnidades. Por la tarde cerró el comercio, resultando como día festivo.

En la iglesia de Montesión se celebraron los actos religiosos propios del día, que resultaron solemnísimos y a los que asistió enorme concurrencia de fieles.

A las siete y media se celebró en el altar mayor la Misa de Comunión general, siendo el oficiante el M. I. señor don Juan Quetglas, canónigo. Han asistido a la Misa todas las Congregaciones que tienen su domicilio en Montesión y muchísimos otros fieles. El templo estuvo atestado y la comunión duró larguísimo rato.

A las diez y media hubo solemne Oficio, siendo el celebrante el M. I. Sr. don Juan Sirvent, canónigo, asistido, de diácono, por el Rdo. don Pedro Gelabert, de subdiácono por el Rdo. don José Cortés y de presbítero asistente por el Rdo. don Juan Tomás.

Ocupó la sagrada cátedra el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, y se cantó la Misa Davídica, a tres voces del maestro "Perossi".

A la función asistieron igualmente numerosos fieles, que ocupaban completamente el templo.

Terminado el divino Oficio, fué expuesta S. D. M., ante la que durante todo el día, hicieron vela sacerdotes, caballeros y señoras.

Los diversos actos religiosos celebrados en la iglesia parroquial del Sagrado Corazón de Jesús (Ensanche), fiesta del Titular, resultaron igualmente muy solemnes y con gran concurrencia de fieles. En las calles adyacentes al templo se notó también profusión de colgaduras y banderas, con la correspondiente sagra da imagen del Divino Tutelar de la susodicha parroquia.

Por la tarde, el acto de Consagración al Sagrado Corazón y reserva del Santísimo constituyó digno remate de la solemnidad del día, celebrado en la mencionada parroquia con tanta brillantez y concurrencia de fieles.

En la iglesia de Montesión revisitaron los actos celebrados por la tarde igual esplendor.

Se comenzó la novena al Sagrado Corazón de Jesús, y después hubo sermón. Predicó el Padre Marzo, Superior de la Residencia.

En la procesión, celebrada por el interior del templo, figuraban numerosos caballeros y llevaban las varas del palio jefes del Ejército. De preste actuó el M. I. señor don Andrés Caimiri, canónigo, asistido por los Reverendos señores Tomás, don Francisco Batle, profesor del Seminario y don José Cortés.

Se rezaron las cinco visitas a Jesús Sacramentado.

La iglesia de Montesión se vió durante toda la tarde atestado de fieles, siendo muchas las personas que, a última hora, no podían entrar, debido a la gran acumulación de gente.

La Fiesta del Beato Ramón Lull

(EN SAN FRANCISCO, DIA 3 DE JULIO)

Se ha dicho, con mucha verdad, que el estilo es el hombre. De la abundancia del corazón, habla la boca. Los escritos son el espejo del alma. Quieres tú conocer al Beato Ramón Lull? Lee, pues sus obras y especialmente el "Libro de Contemplación" y conocerás al hombre tumultuoso y fervido como un mar encrespado, al escritor de vena irrestañable, al santo contemplativo que se sirve de todas las cosas, como de otros tantos peldaños, para subir a Dios. Si te inmerges en este mar luliano del "Libro de Contemplación", si bebes de este vino añejo que mana como de otros tantos caños de sus 366 capítulos, quedarás para siempre como embriagado de amor y arrebatado de entusiasmo hacia el Beato Ramón Lull.

¿Por qué, tú, mientras tanto hoy empiezas la novena, no empiezas también la lectura de esta su obra cumbre en desagravio al autor por el olvido en que le has tenido?

A las diez y media, misa mayor, siendo el celebrante el Rdo. P. José Pons, Superior General, con asistencia del Prelado vicario y predicará el Rdo. P. Rotger, SS. CC.

Por la noche, a las siete, conclusión del solemne Triduo, sermón, canto de la Corona de Oro, himno eucarístico, Tedeum y reserva de S. D. M. que hará el Sr. Obispo.

Concluyen en la parroquial iglesia de San Nicolás, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media, ejercicio propio del mes; a las diez y media, oficio con sermón por el Rdo. Sr. Párroco.

Por la tarde, a las seis y media, Vísperas solemnes, Completas, Rosario, Rogativas, Tedeum y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Socorro, que la Asociación de la Guardia de Honor dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

A las ocho, misa de Comunión general. A las diez y media, misa mayor con sermón.

Por la tarde, Rosario solemne Trisagio y reserva de S. D. M.

Concluyen en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas al Divino Titular de la Parroquia. A las siete y media, oficio mayor y comunión general para los Guardias de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Seguidamente manifiesto del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las siete y media, después de los actos de coro, ejercicio del Sagrado Corazón, Tedeum y reserva de S. D. M.

Concluyen en las Salesas, consagradas al Sagrado Corazón de Jesús. A las 6'40 y 8'30, misas rezadas. Después de la última se expondrá S. D. M. Por la tarde, a las cinco, estación, rosario cantado, Letanias del Sagrado Corazón de Jesús, acto de Consagración, Tedeum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, se celebrará la fiesta que anualmente los asociados del Apostolado dedican al Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media, misa de comunión general. A las diez y media, oficio solemne con sermón por el Reverendo Padre Francisco Company, T. O. R.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo. A las siete

y media, rosario, sermón por el indicado orador, Letanias del Sagrado Corazón y reserva del Santísimo.

En San Felipe Neri, día de Retiro a las seis y media meditación y a las diez, misa y plática.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced se celebrará la fiesta del Corpus Christi. A las siete y media, misa de comunión general con plática por el R. P. José Santamaría. A las diez y media, oficio solemne con sermón por el Rdo. P. Tomás Domínguez. A continuación quedará expuesto el Santísimo Sacramento durante todo el día.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, canto del Sagrado Trisagio, reserva solemne del Santísimo. Al final, procesión del Santo Escapulario y Besamano a la Santísima Virgen.

En San Francisco, a las ocho, misa de Comunión general para los Terciarios y ejercicio del Ritual.

En la iglesia del Convento de Concepción, solemne fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las diez y media, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Lorenzo Salcedo, S. J.

En la iglesia de la Misión, a las ocho, misa de comunión general para los asociados de la Medalla Milagrosa, con plática.

Por la tarde, a las siete y cuarta se hará el ejercicio acostumbrado.

En la Anunciación (Santo Hospital), segundo ejercicio del solemne Septenario en obsequio de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Por la tarde, a las siete y media, Quincenario y Septenario con sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la parroquia de la Concepción (Arrabal), conclusión del solemne Triduo que el Apostolado de la Oración dedica al Deífico Corazón. A las siete de la mañana, misa de comunión general. A las diez, Tercia y Oficio con sermón por el R. P. Bartolomé David, C. M.

Por la tarde, a las cinco, imposición de medallas; a las seis, exposición del Santísimo. A las siete, Rosario, ejercicio, sermón, Trisagio cantado, Tedeum, procesión y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Paz, en San Jaime.

Santora

Santos Juan y Pablo, mrs.; y Pe layo.

Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús.

Sociedad

El Administrador de Propiedades de esta provincia, nuestro amigo don Lorenzo Pastor, ha tomado posesión, con carácter interino, del cargo de Delegado de Hacienda de la misma.

Anoche falleció en el Hospital Civil, víctima del accidente automovilístico ocurrido por la tarde en Portopí, D. Cristóbal Mora Escarrer, empleado de la "Campsa", después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

La inesperada y terrible muerte del Sr. Mora Escarrer ha impresionado vivamente a cuantos le conocían y apreciaban.

Reciban sus hermanos D. Francisco, D. Bartolomé y D. Mateo la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta ciudad la señora doña María Rosa Mirales de Gracia, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Las virtudes que adornaban a la finada harán que su muerte sea muy sentida.

Reciba su afligido esposo D. Joaquín Gracia, Director de la fábrica de D. Pedro Ferrer de Alaró, su hijo Alvaro, padres, hermanos y hermanos políticos, tíos, primos y demás familiares la expresión de nuestro sentido pésame.

Teatros

LIRICO

Para hoy sábado se anuncia en este teatro un sensacional programa del cual es base el estreno de una magnífica película perteneciente a la producción U. F. A. 1938.

Se titula dicha película "Romanza húngara" y el argumento está basado en un encantador idilio que se desarrolla entre los imponderables paisajes de Hungría.

El film según noticias es una verdadera maravilla musical y son sus intérpretes Rosa Baromr y Allack Betty.

Como complemento se proyectará con honores de reestreno el magnífico film Paramount titulado "Alegría estudiantil".

Nota del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza

Esta entidad ruega a todos aquellos afiliados que utilicen para sus viajes al interior los servicios de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, se sirvan pasar por la Secretaría de este Colegio, cualquier día laborable, de siete y media a nueve de la noche, para enterarles de un asunto que puede reportarles beneficio.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de los Sagrados Corazones, que los Misioneros y Asociados de los Sagrados Corazones dedican a sus Excelsos Titulares. Fiesta principal de la Asociación.

A las siete y media, Misa de Comunión general que celebrará el Excelentísimo y Rdo. don Juan Perelló, Obispo de Vich, con fervorines por el Rdo. P. Lorenzo Rotger.

LIRICO PRONTO

METRO GOLDWYN MAYER

PRESENTA OTRO GRANDIOSO EXITO DE LA TEMPORADA 1938 EN ESPAÑOL

El último pagano

con Mala y Lotus

La pasión de dos amantes, en un paraíso de los mares del sur, ante el choque formidable con la civilización del hombre blanco

Frontón Balcan

HOY a las 5 tarde

ATANO - ARRATE

contra

BARRENECHEA - ECHAVE

ZULAICA - ISASI

contra

EHEVARRIA - SOLOZABAL

y quinielas.

Domingo partidos y quinielas.

Se vende

Casa en punto muy céntrico de Palma, propia para comercio.

Informes en esta Administración.

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

LAS BEATIFICACIONES DE JOAQUINA VEDRUNA DE MAS Y DE OTRAS TRES RELIGIOSAS

Ciudad del Vaticano. — El Papa ha asistido a la lectura de los dos decretos sobre la validez de los milagros propuestos para la beatificación de las religiosas María Domenica Mazzarello y Giuseppa Rosello, fundadoras respectivamente de las Hijas de María Auxiliadora y de las Hermanas de la Misericordia. Además de estas dos beatificaciones llegadas a término, se juntarán otras dos, a saber, la que se refiere a la religiosa Joaquina de Vedruna de Mas, muerta en Barcelona en 1854 y enterrada en Vich, fundadora del Instituto de las Carmelitas de la Caridad y la de la Venerable Cabrini, la "Madre de los italianos"; esta última esperada, puede decirse, con viva impaciencia, tanto en Italia como en los Estados Unidos y también en todos aquellos países donde la incansable Cabrini fundó tan beneméritos institutos, escuelas y asilos.

El Papa, efectivamente, ha querido que la Sagrada Congregación de Ritos continuase desenvolviendo su actividad con aquel ritmo rápido que se ha convertido de algunos años a esta parte en regla constante. En otoño, por este motivo, serán cuatro las beatificaciones y es casi cierto que el Papa tan pronto como haya regresado de Castel Gandolfo procederá inmediatamente a las correspondientes ceremonias solemnes en la majestad de la Basílica Vaticana.

COMO TRATAN A LOS ABOGADOS DEFENSORES EN LA ZONA ROJA

Madrid. — Durante la vista que se verificó ayer en esta capital contra 113 individuos, acusados como enemigos del régimen, se produjo un incidente. El abogado Manuel Villafranca, que defendía a algunos de los encartados, les interrogó con preguntas que la sala juzgó como contrarias al régimen y fué detenido en el mismo estrado, sin tener para nada en cuenta su condición de abogado; después las preguntas a los encartados las dirigió el mal titulado presidente de la audiencia de Madrid, en términos que produjeron protestas de la concurrencia que asistía a la misma.

La sentencia de la causa no se ha hecho pública todavía y el abogado ingresó en los calabozos de la dirección general de seguridad.

NUEVOS CURSILLOS PARA ALFERECES PROVISIONALES

Burgos. — Por orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación del Ejército, se han convocado nuevos cursillos para la formación de Alféreces Provisionales de Infantería, en las academias de Avila, Granada e Ifni; el número de plazas para cada una de ellas es de 300 y el plazo de la presentación de instancias concluirá el 10 de julio y los cursillos comenzarán el día 20 del mismo mes, con las condiciones en que se han hecho otros cursillos anteriores.

A LO QUE RECURRIRA EL GOBIERNO NO ROJO DE BARCELONA

París. — El periódico "L'Action Francaise" dice que el gobierno de Barcelona, viéndose perdido, acudirá a toda clase de recursos y maniobras; este periódico pregunta qué destino tienen los tres aviones "Fiat", un "Junker" y seis "Dorniers" que se encuentran en territorio rojo, camuflados con los colores nacionales.

LEON BLUM ATACA AL GOBIERNO FRANCÉS

París. — León Blum, líder del comunismo francés, desde el órgano extremista "Le Populaire" ataca al gobierno francés, porque éste ha dado orden de no permitir el tráfico por las aduanas franco-catalanas de productos sancionados por el comité de no intervención.

SE AGRAVA LA SITUACION EN VALENCIA

Burgos. — Noticias procedentes de Valencia anuncian que la situación de la llamada zona roja del sur va agravándose por momentos.

No es solo en la capital levantina donde se han producido manifestaciones tumultuosas de protesta, sino

también en otras ciudades de la citada región dominada por los bolcheviques españoles.

Además el gobernador civil de Valencia ha publicado un bando riguroso, mediante el cual castigará con la última pena a todos aquellos individuos que intenten perturbar el orden.

MAX SCHMELING HA SIDO LLEVADO AL HOSPITAL

Nueva York. — El boxeador alemán Max Schmeling tuvo que ser ayer conducido al hospital Policlínico a consecuencia de graves contusiones recibidas en el encuentro con Joe Louis.

Del examen médico a que se le sometió, resulta haber recibido contusiones de carácter grave en la tercera vértebra lumbar, que le retendrán en cama por lo menos durante tres semanas.

El manager de Max Schmeling ha declarado que interpondrá un recurso pidiendo la anulación del match.

El boxeador alemán saldrá con dirección a su país, cuando su estado lo permita, a bordo del trasatlántico "Bremen".

LOS HUNGAROS EN CHECOESLOVAQUIA

Budapest. — Un periódico de esta capital refiriéndose a las negociaciones que se celebran para la conclusión de un Estatuto de nacionalidades, dice que el presidente checo no ha obrado con justicia ni se ha ajustado a la realidad porque existe el partido húngaro que no ha sido tenido en cuenta, habiéndose tan solo de los sudetes alemanes.

Ha pasado con estos lo mismo que con los polacos, que el presidente ha llamado a declarar a la fracción comunista, y no a los verdaderos representantes húngaros.

PLATA DE LOS ROJOS A LOS ESTADOS UNIDOS

París. — Ayer mañana fueron embarcados en el vapor "Perburgo" 101 toneladas de plata procedentes de la zona roja, dirigidas a los Estados Unidos para pagar las mercancías adquiridas en dicho país.

LA AGITACION SOCIAL EN PARIS

París. — Vuelven las huelgas y la agitación que se acumulan sobre la ya reinante. Llegan noticias de que las comisiones ejecutivas han podido

comprobar la diferencia con que se han visto sus reclamaciones a los poderes públicos respecto a las reivindicaciones de los funicionarios, los cuales envían diferentes consignas a los obreros amenazando con ir a la huelga general.

SE HAN CONCENTRADO EN VALENCIA 100.000 INDIVIDUOS DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Madrid. — Circula el rumor de que con el fin de evacuar la capital levantina de todo el elemento no militar, se encuentran en Valencia 100.000 individuos de las brigadas internacionales, que han llegado con el fin, además, de contener el avance nacional.

LOS COMUNISTAS DE ACUERDO CON BLUM PARA OBTENER EL GOBIERNO FRANCÉS

París. — El secretario político del partido comunista francés ha hecho público un comunicado expresando su confianza por el ataque que Blum hizo a los gubernamentales.

Dicen de Londres que el partido socialista apoyaría la proposición del partido comunista, según la cual se pide la apertura de la frontera con la España roja y el cierre de la frontera con la España Nacional.

LOS LABORISTAS INGLESES PRESENTAN UNA PROPOSICION CONTRA EL GOBIERNO

Londres. — En la reunión de la Cámara de los Comunes los laboristas presentaron una proposición contra el Gobierno.

Esta proposición fué puesta a votación y fué rechazada por 275 votos contra 145.

LA EVACUACION DE VALENCIA. — LOS ACUSADOS DE DERECHISMO SON OBLIGADOS A TRABAJAR EN LAS OBRAS DE FORTIFICACION

Sobre informaciones periodísticas se sabe por los prisioneros apresados rojos que ha sido ordenada la evacuación de Valencia.

Ya han empezado a salir de la capital las mujeres y los niños que serán conducidos como ganado a la Mancha por fuerza.

Allí no se disfruta de gran tranquilidad. Además se producirá un grave problema en lo referente a la alimentación, pues actualmente ya están sufriendo bastante.

La riqueza de la población ha sido sometida, continuado la persecución de las personas conceptuadas como derechistas las que sin ningún miramiento son conducidas a los campos de concentración y de allí enroladas a las brigadas de fortificación que trabajan en los puntos donde creen los marxistas que de un momento a otro podrán contener nuestra ofensiva que tanto miedo les produce.

Un telegrama de París que también insertan los periódicos en sus columnas dice que es necesario sondear la actitud del gobierno de Barcelona, porque los rojos al apercibirse de que tienen la partida perdida están decididos a arrostrarlo todo.

DOS MILLONES, UN MILLON, MEDIO MILLON DE PESETAS.

Estos son los tres primeros premios del sorteo extraordinario de la Lotería que se celebrará el 20 de Julio.

Jugad a este extraordinario sorteo de la Loterig Nacional.

AMENAZA DE HUELGA EN LONDRES

Londres. — Los obreros han pedido un aumento de salario de 60 céntimos por hora, amenazando con ir a la huelga de no atender su petición.

En un solo sector diez mil obreros anuncian ir a la huelga de no concedérselos los que solicitan.

Por todos los medios se intenta llegar a un acuerdo para evitar esta situación.

LA PRENSA DERECHISTA DE PARIS Y EL DISCURSO DE SERRANO SUÑER

París. — La prensa de derechas transcribe párrafos del discurso pronunciado por el Ministro del Interior de la España Nacional Sr. Serrano Suñer, acerca del falso catolicismo que existía en Francia en ciertos periódicos que se trataban de "prensa católica de París" prensa que dijo el ministro hacía el juego a los bolcheviques que ayudaban a los rojos intentando según dicen ayudar a la causa del catolicismo. Quieren prestar servicio a la Cruz de Cristo, mientras no prestan servicio religioso alguno.

Banco de España Palma de Mallorca

Para un asunto de la mayor urgencia, se convoca a todos los Sres. Accionistas del Banco de España a una reunión que se celebrará el próximo lunes día 27, a las 5 de la tarde, en el edificio que ocupa el Banco de España en esta plaza, encareciendo con todo interés la asistencia de todos los Sres. Accionistas que residan en esta Provincia aunque sus acciones esten domiciliadas en cualquier otra plaza de la España liberada o en la zona roja.

Se encarece a los Sres. Accionistas que no puedan asistir a la reunión se sirvan otorgar su representación a cualquier otra persona, por escrito, haciendo constar el número de acciones cuya representación se delegue.

Palma 24 de Junio de 1938. II. T.

El Director: José Rocca

no han visto las calles y las iglesias profanadas, todo a causa de la ayuda que les han prestado los agentes de fuera.

Lo que publica el Boletín Oficial del Estado

Burgos. — En el Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy, se publican entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de Agricultura señalando los trigos que podrán ser adquiridos por el Servicio Nacional del Trigo, para suministrar semillas a los agricultores.

Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical por la que se organiza el Servicio Nacional de Emigración.

Orden del Ministerio del Interior sobre el desenvolvimiento del decreto que otorgó los beneficios de excepción del pago de alquileres de vivien-

El Nuncio de S. S. en Burgos

Burgos. — A últimas horas de la tarde llegó a esta ciudad el nuevo Nuncio de Su Santidad en España, Excelentísimo señor Gayetano Cicognani, acompañado de Monseñor Antoniutti. Se dirigió al Palacio Arzobispal, donde fué recibido por el Arzobispo doctor Castro, instalándose en el Palacio.

Por la tarde el Excmo. Sr. Gayetano Cicognani se dirigió al Ministerio de Asuntos Exteriores, siendo recibido por el Jefe del Gabinete Diplomático, señor Oliván, y el Jefe del Protocolo, Duque de Latorre; acompañado de estas personalidades pasó al Salón de Embajadores y desde allí se dirigió al despacho del Ministro de Asuntos Exteriores. El general Jordana recibió a sus ilustres visitantes, acompañado del Subsecretario, general Espinosa de los Monteros, celebrando una entrevista cordial en honor del representante de la Santa Sede en España. La ceremonia terminó a las once y media.

A las doce y media el señor Gayetano Cicognani recibió a las autoridades y corporaciones en el Palacio Arzobispal.

Después, a las nueve de la noche, Su Eminencia ha tenido la benevolencia de conceder una entrevista a una periodista española; es el redactor de la Agencia Faro.

El pueblo de Blazquez

Peñarroya. — El pueblo de Blazquez ha estado sometido a una tragedia muy grande durante la dominación marxista; por todas partes se ven casas desmanteladas y montones de basura; las iglesias han sido horriblemente profanadas: ni un altar, ni el menor signo de religiosidad ha quedado en ellas, que han sido convertidas en un verdadero muladar por las hordas infernales.

Por la mañana los soldados de España, que no son como los rojos, quisieron rendir el primer homenaje a

das y servicios de aguas y luz a favor de los obreros españoles en paro forzoso.

Orden del Ministerio de Educación Nacional relevando de todas las actividades al Presidente del Instituto de España, don Manuel de Falla, hasta su restablecimiento completo.

El Generalísimo felicita a Bilbao en el aniversario de su liberación

Burgos. — S. E. el Jefe del Estado ha dirigido un telegrama al Ministro del Interior, en los siguientes términos:

"Agradezco su atto. y patriótico telegrama motivo brillantes fiestas aniversario liberación Bilbao; envíe mi felicitación a autoridades civiles y vecindario de dicha villa.

Firmado: GENERALISIMO FRANCO.

Agradeció profundamente a la agencia sus deseos de que se dirigiera a la España de FRANCO, que lucha por la religión y por la paz. Agradece profundamente la ocasión que ha tenido de profunda satisfacción al volver a España, en la cual emprendió su carrera diplomática. "Dirijo al pueblo español —dijo— un saludo cordial pleno, satisfactorio y emotivo al regresar a esta gran nación, que, aunque está en guerra, es al mismo tiempo un gran aliento para mí, ya que pronto volverá a su rango que le corresponde".

El señor Cicognani se congratula de la deferencia que ha tenido el periodista al hacerle esta interpelación.

A pesar de que el señor Cicognani se ha mantenido alejado de España, seguía con vivo interés su espíritu religioso y patriótico. Aunque estaba muy lejos, por prestar mis servicios en Sudamérica desde 1920, —continúa diciendo— he estado al corriente de todos los acontecimientos de España y puede decirse que me encuentro como en mi país y puedo afirmar que estimo al pueblo español con gran cariño y vehemencia.

Su Eminencia el señor Gayetano Cicognani se despidió muy afectuoso del redactor, al que le hizo objeto de una cordial acogida.

Dios, oyendo el Santo Sacrificio de la Misa en la plaza pública: era un espectáculo imponente, con un silencio sólo turbado por la voz del Sacerdote. El pueblo, después de 23 meses de horrenda blasfemia, expresaba su adhesión a Dios, y los soldados llenos de polvo del combate, parecían verdaderos cruzados. Acabada la Misa, el Capellán cantó un Tedeum en acción de gracias por la liberación del pueblo.

Cuando este pueblo aún no estaba liberado, un muchacho muy estimado

cayó en el campo del honor: fué un tal llamado Zamacola, hijo de un español de glorioso nombre.

También cayó allí otro héroe, hijo del Inspector del Gobierno Civil sevillano; fué una muerte edificante para cuantos la presenciaron: una granada le había destrozado las dos piernas y con gran entereza pidió a los médicos que le amputaran las dos piernas, porque se daba por contento y las había ofrecido a Dios y a la Patria, si salvaba la vida; le hicieron una transfusión de sangre y cuan-

Crónica de guerra

Ayer se tomó a los rojos el campo atrincherado a la izquierda de Sarrión, profundizándose 5 kilómetros; hoy toda la actividad se ha reducido a la derecha del citado pueblo, avanzando en dirección de la carretera y el ferrocarril que se dirige a Sagunto, de la cual está en nuestro poder un buen trozo; el enemigo había concentrado en este sector grandes núcleos de fuerzas dotadas de material magnífico, artillería, ametralladoras y tanques, de los que darán buena cuenta nuestros soldados.

Esta mañana esperaban los rojos que continuara nuestra acción ofensiva por el mismo sector de ayer y han quedado engañados, habiéndose ocupado unas importantes alturas de nominadas Macizo de la Muela, situado al sur de Sarrión y que dominan una buena parte de territorio comprendido entre Sarrión y Manzanaeda. El enemigo ha opuesto resistencia, como suele hacerlo siempre en esta guerra, amparándose en los accidentes geográficos.

Como hemos dicho antes, los rojos creyeron que atacaríamos por donde avanzamos ayer, y para despistarlos, nuestras extremas vanguardias hicieron un nutrido fuego sin moverse de las posiciones, mientras al sur de la carretera general se iban acumulando los carros de asalto para enviarlos a la lucha en el momento oportuno; y esta vez la resistencia roja ha sido desbordada por una maniobra de amago, cogiéndose a los rojos el Macizo de la Muela, que tenían muy fortificado con cañones y ametralladoras de todas clases; por estos barrancos avanzaron nuestras fuerzas y después fueron progresando por esta vía abierta y atacando de flanco a las huestes marxistas que encerraron en un círculo de fuego; debilitada la moral combativa del enemigo, se dedicaron nuestras fuerzas a limpiar el terreno capturando numerosos prisioneros y abundante material; desde las posiciones conquistadas por nuestras fuerzas pueden verse los pueblos citados: Sarrión queda rebasado por el sur y toda la fortaleza de La Muela —estos fortines con varias líneas de trincheras erizadas de ametralladoras y con refugios de 20 metros de profundidad en que los marxistas no han regateado esfuerzos desde el punto de vista militar, para hacerlo inexpugnable—; pues bien, ha pasado a nuestro poder, y los halagüeños resultados conseguidos por nuestras fuerzas ayer han sido coronadas por las de hoy, pues ahora pueden hosti-

do vió que no había remedio, dijo a los médicos: "Señores: Vds. no tienen nada que hacer aquí; lo que me hace falta es un sacerdote".

El capellán que le asistió, cuando se retiró de dar los auxilios espirituales a aquel mozo de 22 años, llevaba los ojos empapados de gruesas lágrimas; ésta es la juventud española que está asistiendo un golpe mortal al materialismo, que en nuestra guerra ha tomado cuerpo, en la revolución.

lizar al enemigo, amenazándole varias posiciones de flanco de la línea roja, hasta el punto de que las fuerzas rojas tuvieron que replegarse en segunda línea.

La jornada de hoy ha sido de gran actividad para nuestras tropas, que han cogido gran número de prisioneros; por sus declaraciones se sabe que los rojos han ordenado la evacuación de Valencia de todas las mujeres y niños, que serán enviados a los pueblos de La Mancha o Murcia, en los cuales la alimentación es un grave problema.

También nos informan que los rojos están efectuando redadas en todas las poblaciones y provincias, de todos los hombres, a fin de que se dediquen a trabajos de fortificación, con los cuales construir una línea con que detener a nuestra ofensiva, que tantos temores inspira al enemigo.

Los rojos contraatacaron las posiciones ocupadas por nuestras tropas en el sector de Onda, con ánimo evidente de apoderarse del pueblo, siendo rechazados rotundamente todos sus ataques; esta mañana nuestras fuerzas han atacado la línea roja, rectificando la línea a nuestro favor y desalojando al enemigo de unas posiciones desde donde nos hostilizó en la noche anterior.

En los demás sectores reina la tranquilidad, gozándose de un calor insoportable, no obstante el cual han comenzado los trabajos de recogida de las cosechas a cargo de mujeres y ancianos, porque en la zona roja no quedan hombres por haberlos obligado el enemigo a incorporarse a trabajar en las fortificaciones.

En la bolsa que se cerró de Alcocer hasta Castellón, quedó algún ganado lanar, que hemos visto; ahora en los pueblos de la línea de fuego no queda nada, porque los rojos se han llevado todo su ganado, antes de ser barridos por nuestras fuerzas.

Por esta zona hay frutos en gran abundancia, que bastan no sólo para alimentar a los propios, sino a los refugiados de la guerra.

RIALTO

HOY A LAS 3'30

Edward Robinson en

Pasto de Tiburones

Campeón ciclista

por Joe E. Brown (a) Bocazas

MODERNO

Hoy a las 3'30

Dos producciones en español

Otra Primavera

por Warner Baxter

Janet Gaynor

Campeón ciclista

por Joe E. Brown (a) Bocazas

Lunes: Dos producciones en español LOS CLAVELES y ODETE.

BALANDRO

a motor, se vende. Informarán en esta Administración.

LIRICO

HOY Resonante acontecimiento

Sensacional Estreno

Romanza Húngara

Un idilio encantador, entre los paisajes insuperables de Hungría. Una verdadera maravilla musical de la UFA

EN EL MISMO PROGRAMA:

Alegría Estudiantil

Bing Crosby - Richard Arlen

UN FILM REPLETO DE JUVENTUD Y OPTIMISMO

Ultimas noticias de la noche y madrugada

Presentación de credenciales a S. E. el Generalísimo del Nuncio de S. S. y del Embajador de Portugal

Burgos. — Hoy se ha celebrado con el ceremonial acostumbrado en estos casos la presentación de las cartas credenciales del Nuncio de Su Santidad, Monseñor Gaetano Cicognani y del Embajador de Portugal don Pedro Teotonio Pereira.

La ceremonia se ha celebrado en el salón del trono del palacio de la División Militar.

A las once de la mañana salió Su Excelencia el GENERALISIMO de su residencia, dándole escolta el escuadrón de su guardia; durante el trecho que recorrió fué arlamadísimo oyéndose constantemente los vitores a España y al CAUDILLO.

Todas las calles que conducen al palacio de la División estaban engalanadas agolpándose inmenso gentío para presenciar el paso del Jefe del Estado.

A las once y diez S. E. el GENERALISIMO llegó a la División acompañado del secretario del gobierno y del ministro del interior Sr. Serrano Suñer. Una compañía del Regimiento de San Marcial le rindió honores y la banda de música interpretó el Himno Nacional.

Con Su Excelencia fueron recibidos el Vice-presidente del Gobierno y Ministro de Negocios exteriores General Gómez Jordana.

El Ministro de Agricultura, Secretario general de Falange Española Tradicionalista de las JONS, Excmo. señor don Raymundo Fernández Cuesta.

Fueron recibidos también por el General, el Jefe del Estado Mayor D. Francisco Martín Moreno. Acto seguido los invitados se dirigieron con Su Excelencia al salón del Trono donde se hallaban esperando gran número de personalidades, delegados del Gobierno, diplomáticos, los generales Jefes del Ejército del Centro y del Sur Sres. Saliquet y Queipo de Llano respectivamente, el Almirante Jefe del Estado Mayor de la Marina Almirante D. Juan Cervera, el Jefe de la Aviación Nacional Excmo. Sr. don Alfredo Kindelán, el Comandante General de Artillería García Pallazar, el Comandante General Sr. García Prunera y el Coronel don Francisco Salgado.

Estaban también presentes en uno de los lugares del Salón del Trono los miembros de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sres. Gamero del Castillo, Esteban Bilbao, Aunós, Ruidrejo, y Gonzalbo; asistió también el Arzobispo de Toledo, Dr. Gomá, acompañado de sus secretarios.

A las doce treinta en punto, paró el coche que conducía a Su Eminencia el Primer Introdutor de Embajadores Sr. Sangroni que acompañaba al representante de la Santa Sede Dr. Gaetano Gigognano.

El quinto Regimiento de Caballería con uniforme de gala rindió honores en la plaza de Alfonso Martínez.

Al descender del coche el representante de la Santa Sede las tropas presentaron armas, interpretando la banda de música el Himno Pontificio.

Al descender del coche el representante del Santo Padre fué recibido por el Ministro de Asuntos exteriores y Vicepresidente del Gobierno, General Jordana, dirigiéndose después con el jefe del ceremonial hacia la cámara del Salón del Trono.

Todos los salones estaban adornados con lujosos tapices de época y candelabros de plata. Estaba presente todo el Estado Mayor y Casa Militar de Su Excelencia.

Por la parte derecha del Salón se situaron Su Eminencia el Cardenal Primado y cerca de la ventana los miembros de la Junta política de Fa-

lange Española Tradicionalista y de las JONS.

Una vez concedida la venia, penetró en el salón S. E. el Nuncio de Su Santidad acompañado del Introdutor de Embajadores y el del Cuerpo consular.

A continuación entregó al GENERALISIMO las cartas credenciales que le acreditan como tal, dando lectura seguidamente al siguiente discurso:

"Excelencia: Tengo el honor de entregar a Vuestras manos las cartas credenciales de Su Santidad Pio XI que me acreditan en calidad de Nuncio para que le represente ante el Gobierno de Vuestra Excelencia.

He de manifestaros que nunca esperé poder experimentar una honra mayor y una alegría tan grande como es la de poder representar ante vos a la persona augusta de nuestro Santo Padre.

El Santo Padre, ha tenido siempre una clara visión del mundo, trabajando sin cesar durante los largos años de su gloriosa y sacrificada existencia, poniendo siempre de relieve y en un alto valor el espiritual que encamina hacia el progreso la civilización.

Yo espero desempeñar el importante cometido de mi misión para lograr un ambiente más cordial.

Dadas las circunstancias especiales en que vivimos pienso entregarme por completo al trabajo a este fin.

Al presentaros Excmo. Sr. las cartas credenciales se agolpan en mi pensamiento la gran labor desarrollada por vuestro pueblo para el progreso de la civilización del mundo encaminado ahora a la consecución de la victoria de la fé católica, baluarte inmovible, invicto proscritor de su vida soberana.

No puedo por menos de acordarme de aquellos 20 pueblos conquistados por España en América, quedando constituidas después en otras 20 repúblicas en las que la civilización y el orden entraron gracias a España y a la fé cristiana y católica.

Por aquellos tiempos grandes servicios prestó también España a la civilización y han quedado con el habla maravillosa de España.

Pero el gesto maravilloso de España el espíritu se repliega hoy ante un gesto de tristeza. Para España han llegado horas trágicas de angustia, pero esta tristeza se compensa bajo la alta dirección de Vuestra Excelencia que ha logrado reavivar las tradiciones de España, volviendo a España al camino de su misión suprema, al camino ascendente.

Agrega después, que el Soberano Pontífice no se desentiende de los asuntos de España, sino que los vive

y los sigue, orando por España diariamente y porque sabe que todos los que luchan en España luchan por las esencias espirituales y tradicionales de su país, porque sabe que todos sus combatientes, en un gesto de hombre, demuestran su hidalguía y su heroísmo.

Terminado el discurso del representante del Santo Padre, S. E. el GENERALISIMO, al contestarle, comenzó diciendo:

Excelencia: Nada más grato para mí y para la España Nacional que el recibir al representante del Santo Padre en esta nación que es profundamente católica, que expresará su adhesión al Santo Padre Pio XI, padre de todos en la tierra.

Tengo también que dar las gracias a Su Eminencia por las palabras que dedica a la España Nacional, lo que demuestra el tener un conocimiento exacto.

España una vez más se nos muestra como tierra de mártires y de héroes y yo os quiero decir Eminencia que todos los que mueren en los campos de batalla lo hacen con el nombre de Dios y el de España en la boca.

Agradece el interés del Santo Padre y las oraciones que por España dirige al cielo.

Por eso Excelencia Reverendísima os ruego que digais al Santo Padre que no son los españoles los que asesinan a sus siervos; que no son los españoles los que destruyen sus templos, sino que es la horda extranjera que invade el territorio rojo.

Podeis estar seguro, E. Rdma., que en la España Nacional y en su Gobierno no habeis de encontrar sino facilidades para dar cumplimiento a vuestra alta y noble misión.

Después de este cambio de discursos el Jefe del Estado conversó algunos momentos con Monseñor Cicognani y después con el Introdutor de Embajadores abandonó el palacio el representante de Su Santidad, mientras la banda de música interpretaba el Himno nacional, y mientras las tropas rendían honores a este Embajador del Vaticano.

Llegó a continuación, acompañado del primer Introdutor de Embajadores, Sr. Sangroni, el representante de Portugal, D. Pedro Teotonio Pereira; le acompañaban el secretario de la Embajada, los agregados militares y altos empleados.

Al entregar las credenciales pronunció un patriótico discurso, en el cual hizo resaltar como veía la lucha de nuestro país el pueblo de Portugal y al mismo tiempo transmitía al GENERALISIMO un saludo emocionado que el Presidente de la República le dirigía con los más fervidos votos para que pronto viera el fin de esta guerra que tantos héroes y mártires ha dado.

Dijo el Sr. Teotonio Pereira que no tenía para qué solicitar una hospitalidad garantizada, puesto que ya había tenido ocasión de ver lo hospitalaria que es España cuando vino a España en calidad de Agente especial.

Continuó su discurso diciendo que tenía el propósito de seguir trabajando con entusiasmo y con fé para que continuaran con este cariño y con esta hermandad los dos bellos países.

El GENERAL FRANCO, contestó a su vez a este discurso, teniendo frases de elogio para el Embajador, para S. E. el General Carmona Jefe de la República portuguesa y para el Dr. Oliveira Salazar, que han logrado elevar al pueblo y hacerlo grande y fuerte.

Recuerda épocas pasadas en que marcharon unidas Portugal y España sacando de esta unión provechosas consecuencias. Acaba prometiendo al embajador de Portugal que en todo momento tendrá al gobierno a su lado y a la nación para colaborar con él en los trabajos propios de su ministerio.

Acabó su discurso pidiendo al señor Teotonio Pereira que transmitiera sus saludos afectuosos al Presidente de la república General Carmona y al Jefe del Gobierno Dr. Oliveira Salazar.

La gran maniobra

(DE RADIO NACIONAL)

Fallado el gran plan de provocar la guerra mundial; convencidos los rojos de que no lograrían arrastrar a los gobiernos democráticos a una aventura desastrosa en defensa del marxismo español; apelan ahora a una maniobra de alto estilo a fin de lograr que las potencias extranjeras obliguen a los dos bandos contendientes a una mediación. Esta nueva táctica es muy peligrosa porque coincide con el deseo de ciertas cancillerías europeas de poner fin al conflicto español, sin comprender que éste sólo puede terminar con el fin lógico y natural de la rendición de los vencidos.

Con la vista puesta en la citada mediación, Mr. Daladier ha iniciado una especie de cierre —o de apariencia de cierre— de la frontera pirenaica. Y el "Times" de hoy dice que

Barcelona ante los planes de armisticio no desplegará hostilidad seria contra las propuestas que se le hagan. Otros periódicos y ambientes políticos que se distinguieron precisamente por sus intrigas y calumnias encaminadas a provocar la guerra europea, se dedican ahora —y esto es muy significativo— a propugnar con todas sus fuerzas la pacificación de España.

Junto a esto es curioso lo que sucede en el parlamento inglés. El parlamentarismo británico se había distinguido siempre por la sangre fría de las discusiones, la corrección y buenas maneras de diputados "Gentlemen"; pero ahora el laborista mister Attlee está dando la nota de tonos estridentes allí des acostumbrados, excediéndose en sus ataques sin ton ni son contra el premier Mr. Chamberlain por la política de no intervención tan saludablemente mantenida por el gobierno de Su Majestad. En la sesión de ayer, de la cámara de los comunes, no sólo le interpeló en forma agresiva, sino que algunos de sus acólitos —comunistas exaltados— desde las tribunas del público interrumpieron violentamente a mister Chamberlain cuando éste intentó defender su política con respecto a España, política que entre otros grandes efectos ha tenido el inapreciable valor de salvaguardar la paz de Europa.

El viejo político liberal Mr. Lloyd George, como si en la senectud hubiera perdido toda la serenidad de espíritu y toda visión clara de las cosas, se desató también en una serie de incongruencias contra la política de Chamberlain, pidiendo, entre otras cosas divertidas, que se provea de cañones antiáereos a todos los barcos ingleses (y aunque no sean ingleses, pero que lleven el pabellón británico) dedicados al contrabando de armas para los rojos españoles. Chamberlain

BORN

Hoy a las 3'15

SENSACIONAL PROGRAMA

Dos grandes films Radio... Naturalmente

TORBELLINO

por ANH SIRLEY

Sueños de juventud

por la genial estrella CATERINE HEPBURN

El Dr. Jaime Comas Oladera

Médico Oculista

HA REANUDADO SU CONSULTA

Despacho provisional: Plaza Santa Eulalia, 1, 3.º, Palma

CRONICA

por Justo Manuel Sevillano

(RADIO NACIONAL)

no pudo conjenirse y replicó a mister Lloyd George que le extraña un poco que a los setenta y cinco años abrigue todavía deseos tan vehementes de sumir al Reino unido en un conflicto grave por proteger a buques extranjeros. En torno a la discusión se produjo una votación de la cámara, que resultó favorable a la política de Mr. Chamberlain.

También en Francia se registran hechos parecidos al de Mr. Atlee. Es curioso que Mr. León Blum, que hace poco ha dado lugar a una escisión en su partido por querer mantener él la política de no intervención, haya dado marcha atrás y diga ahora que hay que salvar la democracia española, cueste lo que cueste y sin reparar en los intereses ni en las posibilidades de Francia. Con esta actitud, naturalmente, Mr. Blum ha conseguido atraerse nuevamente a los elementos comunistas que se habían separado de él, y esto entre marxistas

hasta ya para justificar el cambio de política...

Y un nuevo sintoma de la desorientación que en el mundo reina, lo tenemos en este grupo de dirigentes proletarios del nuevo partido inglés de obreros, campesinos, que proyecta hacer ante el rey de Inglaterra una gran demostración para obligarle a un cambio de política en la cuestión de España. Tampoco deja de ser sobremano curioso esto de que los socialistas obreros y campesinos se manifiesten ante un rey para pedir de él un cambio de política. No cabe duda: el siglo XX está introduciendo métodos nuevos y nuevos estilos de la revolución.

Pero a nosotros todas esas gestiones, estilos, maniobras e intrigas no pueden perturbarnos nuestra clara porvenir si nos cerramos de cada día más en torno a nuestro Caudillo genial, salvador de España, redentor de nuestro pueblo y continuador de nuestra gran Historia.

España y el Mundo

(DE RADIO NACIONAL)

La revista mensual del Komintern, en su número del 4 de abril publica diversos artículos referentes a la guerra de España. Y como quiera que esta revista es la más genuinamente bolchevique, reputamos muy interesante recoger algunos extremos. Dice por ejemplo:

"No se puede dar idea exacta de la lucha del pueblo español contra los fascistas sin citar el papel de las brigadas internacionales, que son unidades selectas, formadas de acuerdo con las órdenes del Komintern, para ayudar al proletariado español. En todas las iniciativas bélicas desempeñan estas brigadas un lugar importantísimo. Las vemos siempre en primera línea en todos los combates. Cada una de estas brigadas tiene ya su gran historia; ya sea la 11 brigada, compuesta por alemanes, austriacos, escandinavos, holandeses, suizos; ya la brigada núm. 12, formada por checos, polacos y búlgaros; o la 14, formada exclusivamente por franceses; o la 15, integrada por canadienses, americanos e ingleses".

A pesar de esto, Negrín sigue hablando de invasión extranjera contra República, cuando precisamente quienes defienden esa República (si es que merece tal nombre) son las neces del marxismo internacional, r-

piñadas en los bajos fondos de todos los países extranjeros.

En cuanto a la política de tolerancia religiosa, de la que Negrín hace ahora bandera, se trata sencillamente del cumplimiento de una consigna soviética. La misma revista del Komintern nos lo aclara perfectamente, diciendo a este propósito: "El partido comunista, en los países capitalistas, debe atraerse especialmente los trabajadores religiosos, invitándoles a la lucha común contra el fascismo y la guerra. El socialismo no debe olvidar que son muchos millones los proletarios que profesan ideas religiosas, y si estos obreros quedan fuera de nuestro partido constituirán una reserva para el fascismo. Además, la URSS tiene una constitución que concede la libertad de conciencia y de actuación religiosa. Esto debe obligar a los dirigentes marxistas a atraerse, por buena táctica política —aunque no sea por convencimiento doctrinal— a todos los elementos religiosos..."

He aquí la razón por qué los rojos, fieles a los mandatos de Moscov, hablan de tolerancia religiosa, aunque hayan incendiado tantas iglesias, fusilado a nueve Obispos, asesinado a diez y seis mil sacerdotes...

NOTICIAS

(DE RADIO NACIONAL)

Berna. — Italia y Alemania han comunicado hoy oficialmente al gobierno suizo que respetarán la neutralidad de este país. Los gobiernos de Berlín y Roma han presentado al gobierno de Berna dos notas casi idénticas, que han sido entregadas en las dos capitales a los respectivos ministros de Suiza.

Estas notas de Alemania e Italia son la contestación al comunicado suizo por el cual el gobierno de la Federación Helvética les hizo saber que la Sociedad de Naciones había decidido permitir a Suiza que se abstenga de aplicar sanciones caso de que éstas sean decretadas por la Sociedad contra alguna nación.

Berlín. — Cuando el Nacional-so-

cialismo empezó en Alemania, en 1933, había siete millones de parados. Al empezar el plan cuatrienal, los siete millones se habían reducido a un millón. Actualmente, según estadística que acaba de publicarse, el último millón también trabaja.

El paro obrero acaba de desaparecer totalmente de Alemania, y no sólo esto, sino que hay una gran demanda de obreros, sobre todo de trabajadores especializados.

Berlín. — El doctor Goering ha pronunciado un discurso por radio en el acto inaugural de la Semana de Propaganda contra los accidentes en las carreteras, los cuales cuestan todos los años a Alemania la cantidad de unos ocho mil muertos y 160 mil he-

Al fin se decide el enemigo a confesar la gran derrota sufrida en Levante y la pérdida de territorios, cuyos poblados han recibido jubilosamente a los soldados de Franco: "En la ofensiva desencadenada en Levante tenemos que confesar, con dolor, los contratiempos que hemos sufrido", han dicho hoy mismo, añadiendo esta confesión: "Hemos sufrido un grave quebranto, lo reconocemos. La dura ofensiva en Levante nos obligó a ello". Ante esta confesión, que por otra parte era innecesaria, pues la catástrofe no se podía ocultar ni con el terror ni con la censura, siguen sus vanas frases de aliento. Cuanto se haga por retardar que el fruto de la legítima victoria llegue a nuestras manos, es sencillamente un crimen contra el derecho de gentes, precipitando a los desdichados pueblos de la España irredenta en los horrores de una guerra sin objeto, porque la guerra la sostiene el gobierno y los estados mayores, en tanto hay una posibilidad de victoria, pero nadie lleva a su patria al estrago para salvar, con el sacrificio de los más, el impulso doctrinal de los menos y los intereses materiales anejos a sus cargos privilegiados. De la noche de horror a la mañana sangrienta, se hallaron convertidos, nada menos, en jefes de cuerpo de ejército, hombres de tan baja extracción social como Lister y el Campesino; expresidarios, exministros y médicos fracasados, sin crédito ni clientela, nada menos que en cabeza de gobierno. Para sostener este impulso ilegítimo, se sacrifica el porvenir de España y se toma en vano su santo nombre.

Si alguna vez el sufragio universal ha podido significar esto y el número ha podido expresar la verdad, es ahora en la zona roja. Plebiscito, referéndum, lo que fuere, si era expresión de la voluntad de los demás, se inclinaria por la paz sin condiciones. Ya que se confiesa la verdad de la derrota, acepten la confesión y acepten las consecuencias de esta confesión. Digo esto, porque conozco el ambiente de las ciudades y pueblos recién conquistados, donde los que hasta el 19 de Julio fueron republicanos y democráticos, están arrependidos de sus viejos errores políticos, y mucho antes de llegar a nosotros con la nueva ley, ya habían quemado los viejos dioses democráticos en las llamas de tanto horror comunista que conduce a las desenfundadas pasiones y al hambre. Pero se impone la oligarquía terrorista de los comisarios políticos, criminalmente responsables de la prolongación de la guerra. Se hace una leva, se llaman nuevas quintas, todas las posibles. Los niños de 17 años y los hombres de 40 años son llevados a las trincheras y se pone una sangrienta muralla de cuerpos humanos al paso de nuestras divisiones.

¿Qué se defiende si no en la carretera de Sagunto, a la altura de Sarrión, donde una mañana se señaló la presencia del doctor Negrín? ¿Qué se defiende al norte de Sagunto con contraataques más allá de Nules? Retardar nuestra victoria, es retardar la única paz posible de España, y lo que podía ser pronto retorno a la convivencia, es decir, todo el que no tiene en sus manos sangre inocente, serán estragos para los vencidos de ayer, de hoy y de mañana. Todo el esfuerzo rojo se concentraba ayer en la carretera de Sagunto, en la que

ridos, y mil millones de marcos de daños.

Goering ha declarado que el gobierno del Reich está firmemente decidido a poner término a este estado de cosas. Esta Semana de Propaganda constituye un último llamamiento a la población. Todos los que se hagan responsables en el porvenir de accidentes por carretera serán castigados con el máximo rigor.

Van a distribuirse en las poblaciones de todo el Reich decálogos que contengan los diez artículos más importantes que habrán de cumplir los que transiten por carretera.

baja desde Teruel, poniendo en torno a Sarrión barreras de cuerpos humanos, clavados en las trincheras por las pistolas de los comisarios políticos. Esa institución descubre a los que tienen mando y visten uniforme militar en la zona roja y denuncia la intervención rusa, la técnica y la jerarquización soviética.

A pesar de esta resistencia, el heroico Ejército ha mejorado sus posiciones a la izquierda de la carretera. Hace calor, el terrible calor de la comarca aragonesa. De cuando en cuando, de lejos llega una brisa marina que refresca el ardor del combate. Se respira la delicia del aire del mar y se sigue adelante por el camino, que ya la brisa que llega, besa a los soldados.

JUSTO M. SEVILLANO

TEATRO BALEAR

Hoy Sábado

Y

mañana Domingo

a las 3

Programa mensual

La Dama del Club Nocturno

con

ADOLFO MENJOU

Atrapándolos como pueden

con

WOSLEY y WOSLE

Morena clara

con

IMPERIO ARGENTINA



TELAS GOMADAS para Camas
PANTALONES GOMA para niños
CASA CODINA
La casa de las gomas
(Junto al Borne Palma)

COMPRARIA COCHE

pequeño de preferencia Opel, Fiat, de Palma o fuera. Escribir Archiduque L. Salvador, 154, Fernando Rivera.

ENTRESUELO

Con entrada propia. — Se alquila. — Precio módico. — Sitio bastante céntrico. Informarán en esta Administración

Sociedad Hípica de Mallorca

DOMINGO DIA 26 JUNIO 1938

A LAS 15'30 HORAS

5 Grandes carreras de Caballos 5

Detalles por programas

MES DE JULIO GRAN PREMI O PARA POTROS DE 3 AÑOS

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - 4 - 6 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rossellé, n.º 117

Teléf. 8331